

Приложение 2
к Тарифам комиссионного вознаграждения
АО Банк «Национальный стандарт»
в валюте Российской Федерации
и иностранной валюте
для физических лиц



**Национальный
стандарт**
Банк

**Каталог памятных и инвестиционных монет Банка России
из драгоценных металлов и недрагоценных металлов
в специальном (сувенирном) исполнении,
реализуемых АО Банк «Национальный стандарт»**

1. Инвестиционная серебряная монета «Георгий Победоносец»

Цена реализации: 3 100 рублей

Описание:



Аверс

в центре – рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре – надпись в три строки: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «3 РУБЛЯ», год выпуска.

Реверс

рельефное изображение Георгия Победоносца верхом на коне, поражающего копьем змея.

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.В. Бакланов, народный художник России (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), А.В. Бакланов, народный художник России (реверс).

Чеканка: Московский и Санкт-Петербургский монетные дворы (ММД, СПМД).

Оформление гурта: 300 рифлей.

Характеристики:

| | |
|--|-------------------------------|
| Номинал | 3 рубля |
| Качество | АЦ |
| Металл, проба | серебро 999/1000 |
| Масса общая, г | 31,50 ($\pm 0,35$) |
| Содержание химически чистого металла не менее, г | 31,10 |
| Диаметр, мм | 39,00 ($\pm 0,30$) |
| Толщина, мм | 3,10 ($\pm 0,35$) |
| Тираж, шт. | в зависимости от года выпуска |

Каталожный номер: 5111-0178

Историко-тематическая справка:

Начиная с XIII века на Руси и в соседних с ним государствах изображение Георгия Победоносца использовалось в качестве элементов государственной символики – на княжеских печатях, штандартах, гербах, монетах. Его изображение было элементом государственного герба Российской империи, присутствует оно и на государственном гербе Российской Федерации.

2. Памятная серебряная монета «Красная книга. Дальневосточный леопард»

Цена реализации: 1 850 рублей

Описание:



Аверс

на зеркальном поле диска – рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «2 РУБЛЯ», год выпуска: «2019 г.»

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), Ф.С. Андронов (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), Ф.С. Андронов (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 195 рифлей.

Характеристики:

| | |
|--|----------------------|
| Номинал | 2 рубля |
| Качество | пруф |
| Металл, проба | серебро 925/1000 |
| Масса общая, г | 17,00 ($\pm 0,18$) |
| Содержание химически чистого металла не менее, г | 15,55 |
| Диаметр, мм | 33,00 ($\pm 0,20$) |
| Толщина, мм | 2,40 ($\pm 0,20$) |
| Тираж, шт. | 5 000 |

Дата выпуска: 05.03.2019

Каталожный номер: 5110-0158

Серия: Красная Книга

Историко-тематическая справка:

Дальневосточный леопард (лат. *Panthera pardus orientalis*) – хищное млекопитающее семейства кошачьих, один из подвидов леопарда. Находится на грани исчезновения.

Численность всей мировой популяции дальневосточного леопарда не превышает 40-52 особей. Первоначальный ареал охватывал юг российского Дальнего Востока, горнолесные территории Северо-Восточного Китая и Корейский полуостров. В настоящее время в России сохранился лишь один район, где достоверно обитает дальневосточный леопард – крайний юго-запад Приморского края. К основным лимитирующими факторам можно отнести прямое преследование, недостаток кормовых ресурсов, разрушение и утрату местообитаний.

Зона жизнедеятельности леопарда – покрытые лесом горные территории. Растительность местообитания леопарда представлена кедрово-широколиственными, дубово-широколиственными и чернопихтовыми лесами. Бессистемные рубки хвойных пород, а также спелого дуба и ясеня, сопровождающиеся прокладкой новых дорог, вызывают неуклонное сокращение мест, пригодных для обитания дальневосточного леопарда.

Охота на леопарда запрещена с 1956 года, в 1966 году введен запрет на отлов живых зверей.

3. Памятная серебряная монета «Красная книга. Красногорий ибис»

Цена реализации: 1 850 рублей

Описание:



Аверс

на зеркальном поле диска – рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «2 РУБЛЯ», год выпуска: «2019 г.»



Реверс

на зеркальном поле диска – рельефное изображение летящего красногоного ибиса дальневосточного леопарда, внизу вдоль канта – надпись: «КРАСНОНОГИЙ ИБИС».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), Ф.С. Андронов (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), Ф.С. Андронов (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 195 рифлей.

Характеристики:

| | |
|--|----------------------|
| Номинал | 2 рубля |
| Качество | пруф |
| Металл, проба | серебро 925/1000 |
| Масса общая, г | 17,00 ($\pm 0,18$) |
| Содержание химически чистого металла не менее, г | 15,55 |
| Диаметр, мм | 33,00 ($\pm 0,20$) |
| Толщина, мм | 2,4 ($\pm 0,20$) |
| Тираж, шт. | 5 000 |

Дата выпуска: 05.03.2019

Каталожный номер: 5110-0159

Серия: Красная Книга

Историко-тематическая справка:

Красногорий ибис (лат. *Nipponia nippon*) – птица семейства ибисовых. Находится на грани исчезновения.

Местообитание красногорого ибиса – заболоченные широкие и пологие долины рек в невысоких горах и низменности с участками высокоствольных древесных насаждений. Зимует на незамерзающих участках рек, заброшенных и затопленных рисовых полях. Гнездится на высоких соснах и дубах в средней части кроны.

В конце XIX века ибис был многочисленной птицей в Центральном Китае, обычной в Японии и на Дальнем Востоке России. Численность вида начала резко снижаться на рубеже XIX-XX веков из-за отстрела птиц на мясо и как вредителей полей (птицы вытаптывали посевы риса), гибели от отравления ядохимикатами и удобрениями на рисовых полях и вырубки крупных деревьев, на которых они гнездятся и noctуют.

Последние конкретные указания на гнездование красногорого ибиса на территории России относятся к 1917 году; последняя встреча одиночной особи зафиксирована в 1990 году.

4. Памятная серебряная монета «Красная книга. Белуга»

Цена реализации: 1 850 рублей

Описание:



Аверс

на зеркальном поле диска – рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «2 РУБЛЯ», год выпуска: «2019 г.»

Реверс

на зеркальном поле диска – рельефное изображение белуги, внизу вдоль канта – надпись: «БЕЛУГА».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), Ф.С. Андронов (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), Ф.С. Андронов (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 195 рифлей.

Характеристики:

| | |
|--|----------------------|
| Номинал | 2 рубля |
| Качество | пруф |
| Металл, проба | серебро 925/1000 |
| Масса общая, г | 17,00 ($\pm 0,18$) |
| Содержание химически чистого металла не менее, г | 15,55 |
| Диаметр, мм | 33,00 ($\pm 0,20$) |
| Толщина, мм | 2,4 ($\pm 0,20$) |
| Тираж, шт. | 5 000 |

Дата выпуска: 05.03.2019

Каталожный номер: 5110-0160

Серия: Красная Книга

Историко-тематическая справка:

Белуга (лат. *Huso huso*) – рыба семейства осетровых. Находится на грани исчезновения.

В прошлом ценнейшая промысловая рыба. Первоначальный ареал занимал бассейны Каспийского, Азовского, Черного и Адриатического морей, однако в настоящее время естественные нерестилища белуги остались лишь в Каспийском и Черном морях. Адриатическая популяция считается вымершей. Достоверные данные о современной численности азовской белуги отсутствуют, но известно, что в настоящее время практически все ее стадо состоит из рыб заводского происхождения. Основные причины резкого снижения численности белуги – полная утрата естественных нерестилищ в результате гидростроительства, малая численность нерестовой популяции, низкая эффективность искусственного воспроизводства из-за дефицита производителей, чрезмерный вылов как в реках, так и в море, проводившийся вплоть до середины 80-х годов.

С 1986 года промысел белуги на Азове запрещен, разрешается только вылов производителей для заводского разведения.

5. Памятная серебряная монета «Сохраним наш мир. Полярный волк»

Цена реализации: 6 100 рублей

Описание:



Аверс

на зеркальном поле диска – рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «3 РУБЛЯ», год выпуска: «2020 г.».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), Ф.С. Андронов (реверс).
Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), Ф.С. Андронов (реверс).
Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).
Оформление гурта: 300 рифлений

Характеристики:

| | |
|--|----------------------|
| Номинал | 3 рубля |
| Качество | пруф |
| Металл, проба | серебро 925/1000 |
| Масса общая, г | 33,94 ($\pm 0,31$) |
| Содержание химически чистого металла не менее, г | 31,10 |
| Диаметр, мм | 39,00 ($\pm 0,30$) |
| Толщина, мм | 3,30 ($\pm 0,35$) |
| Тираж, шт. | 5 000 |

Дата выпуска: 04.08.2020

Каталожный номер: 5111-0429

Серия: Сохраним наш мир

Историко-тематическая справка:

Полярный волк (лат. *Canis lupus tundrarum*) – один из самых крупных подвидов волка. Обитает на территории Арктики и в тундре. Хорошо приспособлен к жизни в условиях низких температур, сильного ветра, вечной мерзлоты и продолжительных периодов без солнечного света. Благодаря тому, что эти территории непригодны для жизни человека, полярному волку не угрожает истребление.

Полярный волк имеет светлый, зимой практически белый, окрас шерсти, густой мех, острые уши, длинные ноги и крупные лапы. Продолжительность жизни в естественной среде обитания – 5–6 лет.

Волки – стайные животные. Основу стаи составляют вожак и самка вожака, остальные члены – их последнее и предпоследнее потомство. Иногда в стаю входят старшие дети и другие родственные особи, не нашедшие партнера. Внутри стаи строго соблюдается социальная иерархия: что допустимо для волков, занимающих высокое положение в стае, абсолютно непозволительно для других ее членов. Стоящие на более низкой иерархической ступени волки беспрекословно подчиняются авторитету вожаков, например, при разделе добычи. Кровавых столкновений между членами одной стаи практически не бывает. Взаимодействие внутри стаи происходит посредством сложного языка, состоящего из телодвижений, лая, рычания, повизгивания. Воем волки предупреждают другие стаи о своем присутствии на данной территории.

Питается полярный волк леммингами, полярными зайцами, а также более крупной добычей, без которой стае не выжить – северными оленями и овцебыками. Последних крайне сложно поймать из-за их слаженной манеры обороны, поэтому, несмотря на то, что волки очень выносливы и терпеливы и могут подолгу выслеживать добычу, охота часто оказывается неудачной. Стая приходится по несколько дней обходиться без пищи.

Брачный период у волков проходит с января по март. Беременная волчица уходит из стаи в поисках логова для рождения щенков и ухаживает за ними до тех пор, пока они сами не приобретут навыки охоты. Все взрослые волки трепетно относятся к детенышам. Осенью и зимой полярные волки мигрируют на юг вслед за стадами овцебыков и оленей. Волчата к тому времени набираются достаточно сил и опыта, становятся полноправными членами стаи и мигрируют вместе со взрослыми.

6. Памятная серебряная монета «Российская (советская) мультипликация. Маша и Медведь»

Цена реализации: 10 600 рублей

Описание:



Аверс

на зеркальном поле диска – рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «3 РУБЛЯ», год выпуска: «2021 г.».



Реверс

на зеркальном поле диска – выполненное в цвете изображение героев мультфильма «Маша и Медведь» на фоне рельефного изображения интерьера дома Медведя; вверху – выполненная в цвете надпись: «Маша и Медведь».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.Д. Щаблыкин (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), А.Д. Щаблыкин (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 300 рифлей.

Характеристики:

| | |
|--|----------------------|
| Номинал | 3 рубля |
| Качество | пруф |
| Металл, проба | серебро 925/1000 |
| Масса общая, г | 33,94 ($\pm 0,31$) |
| Содержание химически чистого металла не менее, г | 31,10 |
| Диаметр, мм | 39,00 ($\pm 0,30$) |
| Толщина, мм | 3,30 ($\pm 0,35$) |
| Тираж, шт. | 7 000 |

Дата выпуска: 19.10.2021

Каталожный номер: 5111-0451

Серия: Российская (советская) мультипликация

Историко-тематическая справка:

«Маша и Медведь» – это первый российский мультсериал, который заговорил на одном языке с детьми и взрослыми во всем мире, рассказав о дружбе маленькой девочки Маши и бывшего циркового артиста Медведя. Взаимоотношения героев сериала отражают отношения ребенка, познающего мир, и взрослого, пытающегося помочь ему в этом нелегком деле.

Маша – невероятно активная девочка, которая никогда не сидит на месте и считает, что весь мир создан для нее одной. Машина индивидуальность не знает границ, поэтому урок труда легко оборачивается строительством парусного корабля, а набор художника – в разукрашивание всего леса. Несмотря на отсутствие прямой дидактики, каждая серия остроумно и музикально рассказывает о доброте, любознательности и непосредственности.

7. Памятная серебряная монета «Российская (советская) мультипликация. Умка»

Цена реализации: 6 500 рублей

Описание:



Аверс

на зеркальном поле диска – рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «3 РУБЛЯ», год выпуска: «2021 г.».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.А. Брынза (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), компьютерное моделирование (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 300 рифлений.

Характеристики:

| | |
|--|----------------------|
| Номинал | 3 рубля |
| Качество | пруф |
| Металл, проба | серебро 925/1000 |
| Масса общая, г | 33,94 ($\pm 0,31$) |
| Содержание химически чистого металла не менее, г | 31,10 |
| Диаметр, мм | 39,00 ($\pm 0,30$) |
| Толщина, мм | 3,30 ($\pm 0,35$) |
| Тираж, шт. | 7 000 |

Дата выпуска: 30.06.2021

Каталожный номер: 5111-0445

Серия: Российская (советская) мультипликация

Историко-тематическая справка:

«Умка» – советский рисованный мультфильм 1969 года, созданный режиссерами Владимиром Пекарем и Владимиром Поповым на студии «Союзмультифильм». История Юрия Яковлева про белого медвежонка пользовалась большой популярностью в разные годы.

8. Памятная монета из недрагоценных металлов в специальном исполнении «Творчество Юрия Никулина»

Цена реализации: 500 рублей, в т.ч. НДС

Описание:



Аверс

в центре - рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта - надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, под гербом в центре в три строки - надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «25 РУБЛЕЙ», год выпуска: «2021 г.», справа - товарный знак монетного двора.

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.В. Гнидин (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), .В. Гнидин (реверс).

Чеканка: Московский монетный двор (ММД).

Оформление гурта: 180 рифлений.

Характеристики:

| | |
|----------------|-----------------------|
| Номинал | 25 рублей |
| Качество | АЦ |
| Сплав | Медно-никелевый сплав |
| Масса общая, г | 10,00 ($\pm 0,30$) |
| Диаметр, мм | 27,00 ($\pm 0,20$) |
| Толщина, мм | 2,30 ($\pm 0,25$) |
| Тираж, шт. | 150 000 |

Дата выпуска: 29.11.2021

Каталожный номер: 5015-0064

Историко-тематическая справка:

Юрий Владимирович Никулин (1921–1997) – народный артист СССР, Герой Социалистического труда, лауреат Государственной премии РСФСР. В 1946 году Никулин поступил в студию клоунады при Московском цирке на Цветном бульваре, после окончания два года работал ассистентом у знаменитого клоуна Карандаша, затем в течение многих лет выступал как клоун со своим неизменным партнером Михаилом Шуйдиным и с женой Татьяной. Вместе они придумали множество смешных интересных клоунад и интермедий, часто находя сюжеты в реальной жизни, додумывая их, заостряя их на смешном. В 1982 году Юрий Никулин возглавил цирк в качестве директора и художественного руководителя.

Никулин снялся более чем в 40 фильмах. Эти фильмы до сих пор любимы зрителями всех поколений: «Бриллиантовая рука», «Кавказская пленница», «Операция ІІ», «Ко мне, Мухтар!», «Двадцать дней без войны» и др. Кино так же невозможно представить без Никулина, как и цирк. Юрий Владимирович был актером эпического жанра. Он мог быть в кино эксцентрическим артистом, мог быть драматическим, но никогда не играл подлых, злых людей. Его герои – смешные люди – всегда вызывали симпатию и любовь. Много лет Юрий Никулин вел на телевидении передачу «Белый попугай», где собирались многие известные люди, рассказывали анекдоты и смешные истории. С 1992 года Никулин был Председателем Правления Фонда Мира. В 1997 году Юрий Владимирович создал Благотворительный Фонд «Цирк и Милосердие» в помощь ветеранам и молодым артистам цирка.

Поставляется в блистере:



9. Памятная серебряная монета 350 -летие со дня рождения Петра I

Цена реализации: 6 500 рублей

Описание:



Аверс

на зеркальном поле диска – рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак Санкт-Петербургского монетного двора, внизу в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «3 РУБЛЯ», год выпуска: «2022 г.».

Реверс

рельефные изображения портрета Петра I в профиль, Петропавловской крепости, кораблей, идущих по Неве, и ленты с надписью «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ», а также выполненное в рельефе с цветным покрытием одно из первых изображений герба Санкт-Петербурга; внизу вдоль канта — рельефная надпись: «ПЕТР I · ПРЕОБРАЗОВАТЕЛЬ».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.В. Бакланов, народный художник России (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс, реверс), А.В. Бакланов, народный художник России (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 300 рифлений.

Характеристики:

| | |
|--|----------------------|
| Номинал | 3 рубля |
| Качество | пруф |
| Металл, проба | серебро 925/1000 |
| Масса общая, г | 33,94 ($\pm 0,31$) |
| Содержание химически чистого металла не менее, г | 31,10 |
| Диаметр, мм | 39,00 ($\pm 0,30$) |
| Толщина, мм | 3,30 ($\pm 0,35$) |
| Тираж, шт. | 5 000 |

Дата выпуска: 29.04.2022

Каталожный номер: 5111-0459

Серия: Исторические события

Историко-тематическая справка:

Петр I (1672–1725) – последний царь всея Руси и первый российский император, за 29 лет единодержавного правления радикально изменивший международный, политический, экономический, социальный и культурный облик России.

Петр I вошел в российскую и мировую историю как талантливый полководец и флотоводец. При Петре I были созданы российский военно-морской флот и регулярная армия. В 24 года пошел войной против Османской империи и взял Азов: Россия впервые получила выход к южным морям. Северная война против шведского короля Карла XII, начатая в 1700 году, завершилась в 1721 году выходом России к Балтийскому морю с полосой побережья от Выборга до Риги. А в ходе Персидского похода в следующие три года Российская империя закрепилась на западном побережье Каспийского моря – получила иранские провинции с городами Дербент, Баку и Решт. В результате Россия стала одной из великих держав, без участия которой в Европе теперь не могла пройти ни одна военная кампания или дипломатическая конференция. 27 мая 1703 года на отвоеванных у шведов землях основал «Санкт-Петербург», который в 1712 году стал столицей России.

Начал строить «железные заводы» по всей стране, в результате чего Россия вышла на третье место в Европе по добыче черных металлов. Провел областную реформу: поделил всю страну на губернии, провинции и дистрикты, в результате чего появилась возможность управлять страной по вертикали: царь – губернатор – воевода – земский комиссар. Вместо Боярской думы создал Правительствующий сенат, который разрабатывал новые законы, следил за финансами и правосудием в стране. Дал старт обязательному и профессиональному образованию, настоятельно рекомендовал своим подданным просвещаться и показал, что образование – это ключ к будущей карьере. Основал Академию наук. Открыл первый в стране музей. После своих путешествий по Европе взял курс на европейские ценности, традиции и этикет.

10. Памятная серебряная монета «Орден Победа»

Цена реализации: 10 000 рублей

Описание:



Аверс

на зеркальном поле диска – рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак Санкт-Петербургского монетного двора, внизу в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «3 РУБЛЯ», год выпуска: «2022 г.».

Реверс

выполненное в цвете рельефное изображение ордена «Победа» на фоне выполненных в технике лазерного матирования изображений Кремля и праздничного салюта; внизу по окружности имеется надпись: «ОРДЕН «ПОБЕДА», над ней — дата: «1945».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.А. Брынза (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс, реверс), компьютерное моделирование (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 300 рифлений.

Характеристики:

| | |
|--|----------------------|
| Номинал | 3 рубля |
| Качество | пруф |
| Металл, проба | серебро 925/1000 |
| Масса общая, г | 33,94 ($\pm 0,31$) |
| Содержание химически чистого металла не менее, г | 31,10 |
| Диаметр, мм | 39,00 ($\pm 0,30$) |
| Толщина, мм | 3,30 ($\pm 0,35$) |
| Тираж, шт. | 3 000 |

Дата выпуска: 04.05.2022

Каталожный номер: 5111-0460

Серия: «Победа советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»

Историко-тематическая справка:

8 ноября 1943 года Указом Президиума Верховного Совета СССР была учреждена высшая военная награда СССР – орден «Победа». Знак ордена представляет собой выпуклую пятиконечную рубиновую звезду размером 72 мм между концами противолежащих вершин лучей. В выполненные из платины лучи звезды вставлены крупные рубины, обрамленные бриллиантами. В середине звезды – покрытый голубой эмалью окружный серебряный медальон диаметром 31 мм, в центре которого – накладное изображение Кремлевской стены с мавзолеем Ленина и Спасской башней, сделанное из золота, над ними – надпись «СССР». Медальон окаймлен венком из выполненных из золота лавровых и дубовых листьев. В звезду Спасской башни вставлен рубин, между листьями лавра и дуба помещены мелкие бриллианты. Орден Победы изготавливается из платины. Общий вес укрепленных на нем бриллиантов составляет 16 каратов.

Красная пятиконечная звезда, ставшая основой орденского знака, с 1918 года являлась эмблемой Красной Армии. Бриллианты, окаймлявшие ее, в соответствии с древними поверьями считались талисманами полководцев, даровавшими им мужество и победу. Голубой цвет медальона в центре ордена символизировал мир и спокойствие, обрамлявшие медальон ветви лавра – славу, а сплетенные с ними дубовые листья – силу и непоколебимость.

Орден, благодаря использованию в его изготовлении платины, золота, серебра, бриллиантов и рубина, стал самым дорогим в истории наград, а по количеству произведенных награждений – всего 19 орденов – самым редким.

Орденом «Победа» как высшим военным орденом награждались лица высшего командного состава Красной Армии за успешное проведение боевых операций в масштабе нескольких или одного фронта, в результате которых в корне менялась обстановка в пользу Красной Армии.

Первое награждение орденом «Победа» было осуществлено 10 апреля 1944 года. Кавалерами высшего полководческого ордена СССР тогда стали: командующий 1-м Украинским фронтом маршал Г.К. Жуков, начальник Генерального штаба маршал А.М. Василевский и Верховный Главнокомандующий маршал И.В. Сталин. Позднее орденом «Победа» были также отмечены полководческие заслуги маршалов Советского Союза Л.А. Говорова, И.С. Конева, Р.Я. Малиновского, К.А. Мерецкова, К.К. Рокоссовского, С.К. Тимошенко, Ф.И. Толбухина и генерала армии А.И. Антонова.

В 1945 году награждение орденом «Победа» было прекращено.

11. Памятная серебряная монета Амет-Хан Султан

Цена реализации: 3 000 рублей

Описание:



Аверс

рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта — надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева — обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа — содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки — надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «2 РУБЛЯ», год выпуска: «2022 г.».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.А. Брынза (реверс).
Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), А.Н. Бессонов (реверс).
Чеканка: Московский монетный двор (ММД).
Оформление гурта: 195 рифлений.

Характеристики:

| | |
|--|----------------------|
| Номинал | 2 рубля |
| Качество | пруф |
| Металл, проба | серебро 925/1000 |
| Масса общая, г | 17,00 ($\pm 0,18$) |
| Содержание химически чистого металла не менее, г | 15,55 |
| Диаметр, мм | 33,00 ($\pm 0,20$) |
| Толщина, мм | 2,40 ($\pm 0,20$) |
| Тираж, шт. | 3 000 |

Дата выпуска: 04.05.2022

Каталожный номер: 5110-0170

Серия: Герои Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.

Историко-тематическая справка:

Амет-Хан Султан (1920–1971) – военный летчик-ас, подполковник (1946), дважды Герой Советского Союза (1943, 1945).

Во время Великой Отечественной войны 1941–1945 годов участвовал в боях под Касторной и Воронежем, в Сталинградской битве, в ожесточенных воздушных боях на Кубани, в освобождении Ростова-на-Дону, Таганрога, Мелитополя, Крыма. В боях под Сталинградом зарекомендовал себя как признанный ас и был включен в состав 9-го гвардейского истребительного авиационного полка, составленного из элиты советских летчиков, созданного для противодействия немецким асам. К этому времени Амет-Хан Султан научился замечать врага раньше, чем тот заметит его, атаковал стремительно и неожиданно.

За образцовое выполнение боевых заданий командования, мужество, отвагу и геройство, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 августа 1943 года капитан Амет-Хан Султан за выполнение 359 боевых вылетов и участие в 79 воздушных боях, в которых сбил лично 11 и в составе группы 19 самолетов противника, был удостоен звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Всего за время войны Амет-Хан Султан совершил 603 боевых вылета (из них 70 – на штурмовку живой силы и техники противника), провел 150 воздушных боев, в которых сбил лично 30 и в составе группы 19 самолетов противника.

Второй медалью «Золотая Звезда» гвардии майор Амет-Хан Султан был награжден 29 июня 1945 года.

В феврале 1947 года стал летчиком-испытателем Летно-исследовательского института в Жуковском. За короткий срок выдвинулся в число лучших испытателей.

В 1949 году ему присвоили третий класс летчика-испытателя, в январе 1950 года – второй класс, а уже в сентябре 1952 года Амет-Хан Султан стал летчиком-испытателем 1-го класса. 23 сентября 1961 года Амет-Хану Султану было присвоено звание «Заслуженный летчик-испытатель СССР». За время летных испытаний он освоил около 100 типов летательных аппаратов, его налет составил 4237 часов.

12. Памятная серебряная монета «Российская (советская) мультипликация. Иван Царевич и Серый Волк»

Цена реализации: 8 500 рублей

Описание:



Аверс

рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта — надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, под гербом: слева — обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа — содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки — надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «3 РУБЛЯ», год выпуска: «2022 г.».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.Д. Щаблыкин (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), А.Н. Бессонов (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 300 рифлей.

Характеристики:

| | |
|--|----------------------|
| Номинал | 3 рубля |
| Качество | пруф |
| Металл, проба | серебро 925/1000 |
| Масса общая, г | 33,94 ($\pm 0,31$) |
| Содержание химически чистого металла не менее, г | 31,10 |
| Диаметр, мм | 39,00 ($\pm 0,30$) |
| Толщина, мм | 3,30 ($\pm 0,35$) |
| Тираж, шт. | 7 000 |

Дата выпуска: 27.05.2022

Каталожный номер 5111-0461

Серия: Российская (советская) мультипликация

Историко-тематическая справка:

«Иван Царевич и Серый волк» — российский мультипликационный фильм производства студии анимационного кино «Мельница».

По сюжету фильма простому парню Ивану необходимо пройти сказочное испытание, чтобы жениться на царской дочери Василисе. В этом ему помогает Серый Волк.

Дата выхода фильма — 29 декабря 2011 года. Режиссер — Владимир Торопчин.

Реверс

выполненные в цвете изображения персонажей мультфильма «Иван Царевич и Серый Волк» на фоне рельефного изображения панорамы Тридевятого царства; вверху — выполненная в цвете надпись в две строки: «Иван Царевич и Серый Волк».

13. Памятная монета из недрагоценных металлов в специальном исполнении «Иван Царевич и Серый Волк»

Цена реализации: 850 рублей, в т.ч. НДС

Описание:



Аверс

в центре - рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта - надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, под гербом в центре в три строки - надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «25 РУБЛЕЙ», год выпуска: «2022 г.», справа - товарный знак монетного двора.

Реверс

выполненные в цвете изображения персонажей мультфильма «Иван Царевич и Серый Волк» на фоне рельефного изображения панорамы Тридевятого царства; вверху — рельефная надпись в две строки: «Иван Царевич и Серый Волк».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.Д. Щаблыкин (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), А.Н. Бессонов (реверс).

Чеканка: Московский монетный двор (ММД).

Оформление гурта: 180 рифлений.

Характеристики:

| | |
|----------------|-----------------------|
| Номинал | 25 рублей |
| Качество | АЦ |
| Сплав | Медно-никелевый сплав |
| Масса общая, г | 10,00 ($\pm 0,30$) |
| Диаметр, мм | 27,00 ($\pm 0,20$) |
| Толщина, мм | 2,30 ($\pm 0,25$) |
| Тираж, шт. | 150 000 |

Дата выпуска: 27.05.2021

Каталожный номер: 5015-0066

Серия: Российская (советская) мультипликация

Историко-тематическая справка:

«Иван Царевич и Серый волк» – российский мультипликационный фильм производства студии анимационного кино «Мельница».

По сюжету фильма простому парню Ивану необходимо пройти сказочное испытание, чтобы жениться на царской дочери Василисе. В этом ему помогает Серый Волк.

Дата выхода фильма – 29 декабря 2011 года. Режиссер – Владимир Торопчин.

Поставляется в блистере:

